
17 березня 2026 р Міжнародний круглий стіл, ініційований Біосферним 

заповідником «Асканія -Нова» та організованого Українським ботанічним 

товариством на тему: «Доступність об'єктів природно-заповідного фонду 

для людей з порушеннями зору». 

Як відомо природно-заповідні об’єкти характеризуються найбільш 

збереженими природними ділянками, рослинним та тваринним світом і тому є 

найбільш популярними для ознайомлення. Але не для кожного вони є 

доступними для огляду. Маються на увазі особи з обмеженими можливостями, 

тобто особи з інвалідністю. Як наблизити природно-заповідні території для 

огляду такими категоріями населення і розглядалося на засіданні Міжнародного 

круглого столу, ініційованого Біосферним заповідником «Асканія-Нова» та 

організованого Українським ботанічним товариством 17 березня на тему: 

«Доступність об'єктів природно-заповідного фонду для людей з порушеннями 

зору». Під час круглого столу розглядалися можливості доступності 

об'єктів природно-заповідного фонду більш відкритими та зрозумілими для 

всіх відвідувачів, в тому числі і для осіб з особливими потребами. У ході роботи 

було озвучено досвід закордонних науковців з Польщі (Познанського зоопарку) 

та Молдови, а також українських науковців  з Біосферного заповідника «Асканія-

Нова» імені Фрідріха Едуардовича Фальц-Фейна, ботанічного саду імені О.В. 

Фоміна Київського національного університетцу імені Тараса Шевченка, 

Природознавчого музею НАН України тощо. Науковці у своїх виступах наводили 

приклади екскурсій, які можна проводити для осіб з порушеннями зору. Такий 

досвід і для нас, науковців Полтавського державного аграрного університету є 

безцінним. Адже ми спостерігаємо, що починаючи з теплих весняних днів і 

протягом всього вегетаційного сезону територія кампусу ПДАУ привертає увагу 

полтавчан. Особливо цікавою та різноманітною є колекція садово-паркових 

культур, огляд якої починається квітуванням магнолій, тюльпанів, нарцисів. 

Приваблюють увагу також і бузок, троянди, які квітують значно пізніше. А в 

зимовий період привертає увагу різноманітна колекція хвойних рослин: різні 

види сосен, ялин, ялівців, метасеквойя, гінкго тощо. Незважаючи на те, що 

круглий стіл був призначений для науковців різних типів природно-заповідних 

об’єктів: заповідників, НПП, ландшафтних регіональних парків, ботанічних 

садів, зоопарків, такий досвід є цікавим і для нас – науковців ПДАУ. Здійснити 

можливості споглядання краси садово-паркових культур на території кампусу 

ПДАУ особами з обмеженими можливостями є завданням колективу кафедри 

геоматики, землеустрою та планування територій, на якій здійснюється 

підготовка фахівців садово-паркового господарства. Крім розробки і проведення 

таких екскурсій є також необхідність підготовки методичних рекомендацій для 

навчання здобувачів освіти проводити такі екскурсії. Адже природно-заповідні 

об’єкти садово-паркового спрямування є місцем майбутньої праці наших 



випускників. А зробити природу та її багатства доступними для різних груп 

населення – є одним із важливих завдань науково-просвітницької роботи  

На фото проф. Гапон С.В. бере участь в засіданні круглого столу на тему: 

«Доступність об'єктів природно-заповідного фонду для людей з порушеннями 

зору.   

 

 


